

Школа осваивает «православный» грант

Учебный год в арамилской школе № 1 начался не только с уроков, традиционных тематических мероприятий и родительских собраний. В этом году педагоги школы реализуют социальный проект «Волшебный вертеп», который предполагает создание настоящего кукольного театра и организацию кукольных спектаклей.

Театральную студию в начальных классах школы посещают учащиеся с особыми возможностями здоровья и ребята, начавшие изучать курс «Основы православной культуры». Для детей проводятся занятия по театральному мастерству, технике движения, работе с театральной куклой. Дети с удовольствием включились в подготовку спектаклей по русским народным сказкам «Гуси-лебеди» и «Репка».

Ребятам была предоставлена возможность посетить туристический комплекс «Парк сказов». Здесь дети с удовольствием познакомились с необыкновенным русским народным театром, увлеченно сами поучаствовали в театральном представлении. Все ребята удивились, что в уральских избах в девятнадцатом веке длинными зимними вечерами крестьянские ребятишки и взрослые разыгрывали сказки, создавали для них необычные куклы.

Все это стало возможным благодаря победе в международном открытом грантовом конкурсе «Православная инициатива 2016-2017», в результате чего на реализацию нашего проекта выделено 87500 рублей.

В ближайших планах организаторов — мастер-классы по созданию театральной куклы, где каждый ребенок попробует себя в роли кукольного мастера, по изготовлению игрушек для рождественской елки.

Ольга ПАТРУШЕВА,
фото предоставлено автором



Необычный театр скоро откроется



Что такое вертеп? Если мы заглянем в словарь, то увидим, что слово это многозначное. Прямое значение его — «пещера», переносное — воспроизведение сцены Рождества средствами искусства (например, скульптура). А еще вертепом называют народный кукольный театр.

Вертепный театр представлял собой большой ящик, внутри которого располагалась двухъярусная сцена. На верхней — показывали поклонение новорожденному младенцу Иисусу, в нижнем — эпизоды с царем Иродом. Деревянные куклы вертепщик передвигал по специальным прорезям в полу.

Сюжет вертепного представления прост. Царь Ирод, узнав от волхвов, что родился Христос, решает убить его. Он приказывает воину убить в Вифлееме всех младенцев. Воин выполняет приказ, но одна старая Рахиль не даёт своего ребенка. Распевший Ирод повелевает убить младенца Рахили. За злодеяния Ирод платится жизнью: Смерть отрубает ему

голову, а черти тащат его в ад. Добро торжествует.

Стать учениками школы № 1 не зрителями, а участниками такого необычного действия, приобщиться к народной культуре помогает проект «Волшебный вертеп», ставший победителем Международного конкурса малых грантов «Православная инициатива 2016-2017». Дети активно готовятся к празднику Рождества: в школе объявлен конкурс рождественских игрушек, с положением о котором можно ознакомиться на сайте образовательного учреждения.

А для педагогов школы методист Центра традиционной народной культуры Среднего Урала Лариса Попова провела мастер-класс: подробно рассказала об устройстве вертепа, показала специально изготовленные куклы для него, раскрыла секреты спектакля, наполненного народной музыкой, стихами, подробно ответила на вопросы.

С 19 декабря вертепный театр школы № 1 распахнет свои двери для всех учащихся, желающих приобщиться к чуду Рождества Христова.

Алла АКСЕНОВА,
фото предоставлено автором

Арамилские
ВЕСТИ

В контакте

ЕСТЬ МНЕНИЕ
ПО ПОВОДУ
ПРОЧИТАННОГО ?

ПОДЕЛИСЬ
В НАШЕЙ
ГРУППЕ
ВКОНТАКТЕ

<https://vk.com/public114285736>